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Dôvodová správa  

Optimalizácia siete sociálnych služieb poskytovaných zariadeniami v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Košického samosprávneho kraja – 9. etapa 

 

S účinnosťou od 01. 01. 2009 vstúpil do platnosti nový zákon o sociálnych službách   

č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov, ktorý zmenil poskytovanie sociálnych služieb 

a rozsah kompetencií vyšších územných celkov. V súlade s uvedeným Košický samosprávny 

kraj (ďalej iba „KSK“), postupne realizoval zmeny v zariadeniach sociálnych služieb 

v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK tak, aby bol schopný plniť úlohy v oblasti sociálnych 

služieb vyplývajúcich z príslušných právnych predpisov. Od uvedeného obdobia bolo 

postupne realizovaných už 8. etáp optimalizácie, ktorých obsahom bolo:  

1. etapa optimalizácie: schválená  uznesením Zastupiteľstva KSK  č. 757/2009                       

zo dňa  12. 10. 2009, vychádzala z potreby zabezpečenia pôsobnosti KSK v súlade                          

so zákonom (išlo predovšetkým o vytvorenie podmienok pre vznik nových sociálnych služieb 

v existujúcich zariadeniach sociálnych služieb, ako napr. špecializované zariadenia 

a zariadenia podporovaného bývania).  

2. etapa optimalizácie: schválená  uznesením Zastupiteľstva KSK  č. 327/2011                                 

zo dňa  17. 10. 2011. Zámerom 2. etapy optimalizácie bolo zabezpečiť efektívne využívanie 

finančných prostriedkov, zohľadniť regionálne/miestne potreby občanov, zabezpečiť 

zvyšovanie kvality poskytovaných služieb a optimalizovať kapacity v zariadeniach 

s prihliadnutím na technické, materiálne a personálne podmienky v súlade so zákonom 

tak, aby boli kapacity zariadení plne využité. 

3. etapa optimalizácie: schválená uznesením Zastupiteľstva KSK č. 484/2012                           

zo dňa 22. 10. 2012. Jej cieľom bolo zabezpečiť efektívne využívanie finančných 

prostriedkov vynakladaných na poskytovanie sociálnych služieb z rozpočtu KSK za 

podmienky zvyšovania, resp. zachovania kvality poskytovaných sociálnych služieb.  

4. etapa optimalizácie: schválená uznesením Zastupiteľstva KSK č. 138/2014                             

zo dňa  13. 10. 2014, ktorej cieľom, v dôsledku novely zákona o sociálnych službách účinnej 

od 01. 01. 2014, bolo vytvorenie nových – tzv. „komunitných“ druhov sociálnych služieb 

v zariadeniach, napr. špecializované zariadenie vo VIA LUX Košice – Barca s kapacitou                   

do 40 miest, vytvorenie špecializovaného zariadenia – ambulantná forma v zariadení ARCUS 

Košice, vytvorenie zariadenia podporovaného bývania v samostatnom bytovom dome mimo 

areál zariadenia v IDEA Prakovce, vytvorenie domova sociálnych služieb – týždenná forma 

v zrekonštruovanom zariadení DOMKO Košice a pod. 

5. etapa optimalizácie: schválená uznesením Zastupiteľstva KSK č. 421/2016                           

zo dňa 17. 10. 2016, ktorej cieľom bolo vytvorenie služby včasnej intervencie pri zariadení 

DOMKO Košice a rozšírenie vykonávania opatrení sociálnoprávnej ochrany a sociálnej 

kurately v existujúcom krízovom stredisku – organizačnej zložky bez právnej subjektivity                

pri zariadení ANIMA Michalovce v profesionálnych rodinách.  

6. etapa optimalizácie: schválená uznesením Zastupiteľstva KSK č. 536/2017                           

zo dňa 21. 08. 2017, ktorej cieľom bolo vytvorenie služby včasnej intervencie pri zariadení 

ANIMA – DSS, Michalovce od 01. 01. 2018. 

7. etapa optimalizácie: schválená uznesením Zastupiteľstva KSK č. 144/2018 zo dňa 

17.12.2018, ktorej cieľom bolo: vytvorenie služby včasnej intervencie pri zariadení 

JASANIMA - DSS, Rožňava k 01.03.2019, zrušenie  krízových stredísk  pri zariadeniach 

REGINA - DSS, Kráľovce, LUMEN - ŠZ, ZpS a DSS, Trebišov a ANIMA - DSS, 

Michalovce k 31.12.2018, zrušenie  domova sociálnych služieb pre deti ambulantnou formou  

a nocľahárne pri zariadení LUMEN - ŠZ, ZpS a DSS, Trebišov k 31.12.2018, vytvorenie 

útulku a zariadenia podporovaného bývania pri zariadení LUMEN - ŠZ, ZpS a DSS, Trebišov 

od 01. 04. 2019,  zrušenie domova sociálnych služieb – týždennej pobytovej formy pri 
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zariadení IDEA –DSS, Prakovce k 31.12.2018, vytvorenie útulku pri zariadení ANIMA-DSS, 

Michalovce od 01.01.2019, vytvorenie špecializovaného zariadenia – ambulantnej formy pri 

zariadení DOMKO - DSS od 01.01.2019,  vytvorenie zariadenia podporovaného bývania   pri 

zariadení DOMKO - DSS od 01.05.2019, vytvorenie špecializovaného zariadenia – 

ambulantná forma pri zariadení VIA LUX - DSS a ZpS, Košice od 01.03.2019 a zrušenie 

zariadenia podporovaného bývania pri zariadení HARMONIA - DSS a ZpS, Strážske.     

8.etapa optimalizácie: schválená uznesením Zastupiteľstva KSK č. 181/2019 zo dňa 

25.02.2019, ktorej cieľom bolo rozšírenie predmetu činnosti zariadenia sociálnych služieb 

LUMEN - ŠZ, ZpS a DSS, Trebišov o špecializované zariadenie s miestom výkonu SNP 

1079/76, Trebišov.  

Zámery v poradí  9. etapy optimalizácie: Cieľom predkladaného návrhu optimalizácie 

poskytovaných sociálnych služieb je vytvorenie sociálnych služieb, ktoré sú v Košickom kraji 

nedostatkové. Ide o vytvorenie špecializovaných zariadení pre cieľovú skupinu osôb 

s poruchami autistického spektra a pre osoby s duševnými poruchami a poruchami správania. 

Zároveň ide o vytvorenie terénnej služby požičiavania  pomôcok v 4 zariadeniach sociálnych 

služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK, ktorej cieľom je poskytnúť na čas nevyhnutne 

potrebný zdravotnú pomôcku (invalidný vozík, polohovaciu posteľ, chodítko, ...) osobám 

s nepriaznivým zdravotným stavom.  

K ďalším plánovaným zmenám v zariadeniach sociálnych služieb patrí zvýšenie kapacity 

špecializovaného zariadenia vo Via Lux - Domov sociálnych služieb a zariadenie pre 

seniorov, Košice Barca, zmena cieľovej skupiny v útulku v Baškovciach zriadeného pri 

Anima - Domov sociálnych služieb Michalovce, z jednotlivca na rodinu s deťmi 

a zabezpečovanie odľahčovacej služby pre osoby, ktoré opatrujú fyzickú osobu s ťažkým 

zdravotným postihnutím v domácom prostredí podľa zákona č. 447/2008 Z.z. o peňažných 

príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia v znení neskorších predpisov. 

Odľahčovacia služba bude poskytovaná v súlade s § 54 zákona o sociálnych službách na 

miestach, ktoré nebudú dočasne obsadené (napr. z dôvodu hospitalizácie prijímateľa, ktorému 

sa poskytuje služba). 
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